

ДАНИЯ



РОССИЯ
ДАЙМАРК
PARTNERS IN MODERNIZATION
6-9 SEPTEMBER 2011



СТИЛЬ ЖИЗНИ

Самой счастливейшей страной мира



По результатам всемирного опроса проведенного компанией Gallup в прошлом году, Дания была названа самой счастливой страной мира. В ходе этого исследования, проводившегося в 155 странах в период с 2005 по 2009 год, было измерено количество людей, довольных своей жизнью и условиями существования: датчане возглавляют список с результатом 82%.

Этот престижный титул был получен датчанами не впервые. Еще в 1973 году Европейская комиссия приняла решение о создании “Евробарометра” для получения информации о проблемах, влияющих на жизнь граждан. С тех пор в странах-участниках проводится обследование уровня благосостояния и счастья. С 1973 года Дания прочно занимает верхние строчки этих рейтингов.

Кристиан Бьорнсков (Christian Bjørnskov), профессор экономики бизнес-школы Орхуса, знает все о человеческом счастье, он даже написал диссертацию на эту тему. “В ходе опроса респондентов просили оценить, насколько они довольны своей жизнью. Исследование показало, что счастливыми делает датчан доверие к незнакомым людям. Доверие помогает людям испытывать

счастье. Не менее важным является тот факт, что датчане чувствуют себя в силе изменить в своей жизни то, что им не нравится” - отмечает профессор.

“В датском обществе не принято оценивать жизнь других людей. Это позволяет людям выбирать тот образ жизни, который им нравится, что не всегда возможно в других странах. Это также способствует

общему ощущению удовлетворенности жизнью” - добавляет исследователь.

Помимо того, что датчане признаны самой счастливой нацией, Дания знаменита тем, что является одной из самых эгалитарных стран в мире. Мужчины и женщины имеют равные возможности, а структура заработной платы одинакова для обоих полов. Кроме того, разрыв между бедны-

ми и богатыми – один из самых незначительных среди развитых стран.

Особенно датчане гордятся своей способностью соблюдать здоровый баланс между работой и личной жизнью.

Датская модель социального обеспечения, характеризующаяся гибким рабочим графиком и системной государственной под-

держки, которая включает отпуск по уходу за ребенком и дошкольные учреждения, не только обеспечивает Дании высокое место в мировом рейтинге по вопросам равенства, но также способствует поддержанию высокого уровня жизни всех датчан. “Мы действительно ценим общение и любим проводить свободное время с семьей и друзьями” - говорит Кристиан Бьорнсков.

10000 КМ ВЕЛОСИПЕДНЫХ ДОРОГ



Еще одна черта, объединяющая датчан – это любовь к велосипедам. По оценкам экспертов в Дании существует 10000 км велосипедных дорог, а Международный союз велосипедистов недавно присудил Копенгагену титул первого “Велосипедного города”. Только в столице построено 390 км велосипедных дорожек, и 36

процентов горожан ежедневно используют велосипед для поездок на работу. Городской велосипед или ситибайк – первая в мире схема бесплатного проката велосипедов – была запущена в Копенгагене в 1995 году, и сегодня “копенгагенизация” – это термин, который используют в других городах продвижения велосипедной культуры.

Копенгаген недавно был назван “лучшим городом для велосипедистов” и “городом, наиболее благоприятным для жизни”. В начале этого года власти города приняли обязательство сделать Копенгаген столицей с нулевым балансом выбросов углерода к 2025 году, а через четыре года добиться звания города с наилучшими условиями жизни.

Копенгаген славится тем, что качество воды позволяет жителям купаться прямо в районе городской гавани. В 2002 году был открыт общественный пляж в районе Исландс Брюгге. Сегодня городской пляж – это удивительный оазис, подчеркивающий репутацию Копенгагена как чистого и благоприятного для жизни города.





**Р
О
С
С**
ДАИМАРК



Я PARTNERS IN MODERNIZATION
6-9 SEPTEMBER 2011